

Algunos batidores de caballería abrían la marcha y la procesión seguía en pos de los mismos por el orden siguiente: pendón del Santísimo, asilados de la Casa de Misericordia, niños aislados, colegio de San Juan Bautista de la Salle con su pendón y una alegoría eucarística, un turno de San Tarsicio con bandera, otra alegoría y nutrida representación, la Academia Mariana de San Estanislao con la imagen del Santo, otra alegoría, Batallón Deportivo con su banda de cornetas y tambores, numerosos academistas, banda municipal, particulares, Sección Adoradora Nocturna con bandera y numeroso grupo de adoradores, reverendos hermanos de las Escuelas Cristianas, pendón principal de la Guardia de Honor, que llevaba el ilustre hijo de esta ciudad don Pedro M.^a Cardona Prieto, segundo Comandante de Marina de esta provincia, sosteniendo los cordones el capitán de Infantería don Federico Moysi y don Constantino Sancho, cruces parroquiales, reverendo clero parroquial y castrense, sosteniendo las varas del Palió los congregantes del mismo nombre y llevaba la Sagrada Custodia el reverendo señor cura regente de Santa María don Narciso Panedas presbítero, después de los ministros seguían numerosas comisiones militares y de marina, el Excmo. Ayuntamiento, presidiendo el Muy Ilustre señor Delegado, señor General segundo Jefe, señor Alcalde y señor Comandante de Marina.

Cerraba tan lucido cortejo la banda de música, con un piquete de Infantería del Regimiento de Mahón número 63.

Todas las calles del tránsito estaban invadidas por nutrida concurrencia, ostentando lujosas colgaduras las casas del recorrido.

Las notas de las bandas se confundían con el canto litúrgico del reverendo clero con los clarines de la Artillería y de la Caballería, con el alegre repicar de las campanas y con las salvas de la Fortaleza de Isabel II proclamando al unísono la Realza de Cristo-Hostia.

Al regreso de la procesión al templo siendo las ocho de la noche, se cantó solemne *Tantum*, la orquesta que en los altares ejecutó escogidos matices repitió el *Tantum ergo*, dándole la bendición con el Santísimo.

Bien celebró Mahón la fiesta del Corpus. ¡Honor y gloria a la Sagrada Eucaristía!

La popular fiesta de San Juan Bautista. Para celebrarla esta tarde se can-

tarán en la ermita *d' es plá d' es vergers* solemnes completas, mañana habrá misa a las cinco en dicha histórica iglesia; las misas se dirán en todos los templos en las mismas horas de los domingos y a las diez habrá la mayor solemne en las tres parroquias.

En honor del Sagrado Corazón

Continúa celebrándose el mes de junio en todas las parroquias y en las Religiosas Concepcionistas, donde el viernes, sábado y domingo de la próxima semana habrá las Cuarenta Horas mayores de cada año.

Octava del Corpus

Desde hoy hasta el jueves próximo, la misa mayor y las solemnes vísperas, en Santa María se cantarán con exposición del Santísimo.

El Corpus en el Carmen

Se celebrará el próximo domingo infraoctava con exposición durante la misa mayor y vísperas, terminando con solemne procesión claustral con Su Divina Majestad.

Santorial

El Santo de hoy. — Santos Juan Zafón y Félix y Santa Agripina.

Santo de mañana. — La Natividad de San Juan Bautista y Santos Fausto, Orenco, Fermín y Ciriaco.

Visita a la Corte de María. — Mañana se hace a Nuestra Señora del Remedio en San Francisco.

Sección oficial

Ayuntamiento de Mahón

BENEFICENCIA

El miércoles próximo, día 28 del actual, a las doce de su mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales un concurso para el suministro de aceite, jabón, azúcar, arroz judías, patatas, bacalao, pastas, chocolate, leche, café y pan neces... Establecimientos municipales de Beneficencia de esta ciudad, durante el tercer trimestre del actual.

Las proposiciones se harán por medio de pliegos cerrados y se a judicará a los que ofrezcan hacer o suministros en mejores condiciones de baratura y bondad.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Mahón a 21 de junio de 1916 — El Alcalde, P. G. de Moncada.

Alcaldía de Mahón

El señor Gobernador civil publica

en el «Boletín Oficial» número 7.719 la siguiente

CIRCULAR

«El Ilustrísimo señor Director General de Agricultura en telegrama de ayer se dice lo siguiente: — En «Boletín Oficial» interese V. S. de los Alcaldes de los Ayuntamientos de esa provincia notifiquen a los Presidentes de los Sindicatos agrícolas, asociaciones agrícolas, cajas rurales, sociedades de Amigos del País y Federaciones agrarias de cada término municipal para que en el improrrogable plazo de ocho días devuelvan a esta Dirección general cumplimentados los estados estadísticos que se les ha remitido. — Lo que se hace público en este periódico oficial para conocimiento de los señores Alcaldes de esta provincia y su exacto cumplimiento»

Lo que se publica en este periódico para que llegue a conocimiento de los Presidentes de las indicadas entidades y den exacto cumplimiento a lo ordenado.

Mahón a 21 de junio de 1916 — El Alcalde, P. G. de Moncada.

MAHÓN

Mañana, festividad de San Juan Bautista, celebran su fiesta onomástica el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis don Juan Torres y Ribas y nuestros respetables amigos don Juan Victory Taltavull y don Juan F. Taltavull.

A todos ellos y a cuantos de nuestros amigos y suscriptores llevan el nombre del Santo Precursor, enviamos nuestra felicitación más sincera

Grato nos es el hacer público un nuevo triunfo de nuestra paisana la gentil canzonetista Pilar Alonso, a la que auguramos siempre desde estas columnas un gran porvenir en el mundo del arte.

En Barcelona, en el teatro Circo Barcelonés tuvo lugar el pasado martes la «Fiesta del Cuplet», celebrando un concurso en el que tomaron parte gran número de cupletistas, debiéndose conceder tres premios, y siendo el primero de ellos una medalla de oro.

Nuestra simpática paisana tomó parte en el concurso, y con su arte delicado, verdad, no tan sólo supo captarse las simpatías del numeroso público que llenaba la sala, y que le prodigaba frecuentes ovaciones, sino que el Jurado, al hacer la calificación, designó a nuestra paisana para el primer premio, concediéndole la medalla de oro.

Nos congratulamos del éxito alcanzado por Pilar Alonso, y al felicitarla muy sinceramente hacemos ex-

tensiva nuestra felicitación a su familia, y deseamos a nuestra simpática paisana muchos triunfos como el que ha alcanzado en el teatro Circo Barcelonés, lo que no dudamos, puesto que la Pilar posee facultades de excelente artista, con las cuales vencerá siempre que se lo proponga.

En otro lugar de este número reproducimos un artículo que vio la luz pública en nuestro colega «El Pueblo» de Barcelona, y en el que se dedica halagadas frases a nuestra simpática paisana la gentil canzonetista Pilar Alonso.

El linfatismo es una debilidad congénita o adquirida, que se traduce en los enfermos por cabello rubio, piel blanca, fina, palidez de la piel, infartos glandulares, angina crónica, flujos purulentos de los oídos, tumores frios, artritis, (tumores blancos), etcétera. UNOS frascos de HIPOFOSFITOS SALUD evitan y curan las molestas enfermedades.

En el vapor «Monte Toro», salido ayer, embarcaron para Barcelona nuestros amigos don Pedro Ripoll, don Antonio Frau, don Sebastián Sicre y el primer teniente de Ingenieros don Manuel Chueca.

Lleven feliz viaje.

El sábado último fueron instalados los arcos voltaicos que para la próxima temporada de verano deben lucir en nuestros paseos de Isabel II y Miranda.

Por vía de Ciudadela llegó ayer a esta el Diputado provincial nuestro distinguido amigo don Juan Victory.

En el vapor «Monte Toro» embarcaron ayer para Barcelona los naufragos del «Mario Cí», los cuales marchan satisfechísimos de las atenciones con que han sido obsequiados en esta.

Al desearles un buen viaje, hacemos votos para que con toda felicidad arriben a sus hogares.

Esta madrugada ha salido para Ciudadela, al objeto de amenizar las fiestas que allí se celebrarán en honor a San Juan Bautista, la música del Regimiento 63.

Nos participa don Juan Escudero que esta noche no abrirá, como había anunciado, su nueva tienda, debido a que no se han terminado los trabajos de instalación.

La apertura tendrá lugar la víspera de San Pedro.

Ha fallecido esta mañana a las nueve, después de larga enfermedad el joven academista estansilao don Graciliano Gofalons, a la edad de veinte años.

A su madre y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Segun telegrama recibido por «La Marítima» el vapor «Isla de Menorca» fondó ayer por la madrugada en el puerto de Gijón.

Ha fondado a las once de esta mañana, procedente de Barcelona y escalas, el vapor correo «Menorquín», con la baliya, pasaje y carga general.

Aviso

El «Banco de Menorca» participa a sus clientes y al público en general, que mañana sábado, festividad de San Juan Bautista, con motivo de no ser día feriado, tendrá abiertas sus oficinas de nueve a doce de la mañana.

Concurso

para el derribo de los edificios en donde se ha de construir la casa de Correos.

Debiendo derribarse las casas de esta ciudad, calles de Buenaire, números 15-17 y 19 y la de la Iglesia número 15, se convoca a un concurso, a fin de que todas las personas a quienes pueda concurrir hacer el derribo, presenten hasta el día 30 del corriente, a las doce de su mañana, en la Notaría de don Francisco Andreu (Rosario, 18), proposiciones en pliego cerrado y con sujeción a las condiciones que están de manifiesto en dicha Notaría.

AVISO

Atendidas las circunstancias y el alza continuada en los combustibles y materiales usados en electricidad, las Centrales de esta ciudad «La Eléctrica Mahonesa» y «La Energía Eléctrica Balear» se ven obligadas a aumentar todos sus precios de fluido en un 20 por ciento, a contar desde el día 1.º de julio próximo.

Mahón a 20 junio de 1916 — Por «La Eléctrica Mahonesa», Francisco F. Andreu — Por «La Energía Eléctrica Balear», Francisco Morales.

Pérdida

En la tarde del jueves 22 se extrajo en la calle de Prieto y Caules, desde el n.º 109 al 72, un imberdible de oro con las iniciales M. del Carmen.

La persona que lo haya encontrado y lo entregue en cualquier una de los dos números citados, será gratificada.

MERITORIO

De 16 a 17 años se precisa [Informes, Comercio, 17]

LAS ÚLTIMAS NOVEDADES en libros, las encontrará usted en la librería de M. Sintet Rotger, plaza del Príncipe, 11.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de España

Madrid 23 junio.

Telegrama urgente

Submarino llegado a Cartagena

De Cartagena comunican que ha fondado en aquel puerto el submarino alemán U. 35.

Dícese que el comandante trae carta del Kaiser para el Rey de España.

La noticia ha producido gran expectación.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado ayer en Madrid, resultaron favorecidos con los primeros premios, los números siguientes:

- Con 150.000 pesetas Núm. 15 663 Madrid.
- Con 70.000 pesetas Núm. 14 604 Palma y Madrid.
- Con 30.000 pesetas Núm. 6 711 Cartagena.

Con 2.500 pesetas 20.078 8.950 9.042 16.160

5.223 7.367 877 1.413

Las Cortes

En el Senado

Se abre la sesión en el Senado a las cuatro presidiendo el general Auñón.

En el banco azul toma asiento el señor de Romanones.

Hay poca animación en los escaños.

Jura su cargo el señor Retortillo.

Se hacen algunos ruegos de escaso interés y se anuncian preguntas a los ministros referentes a la forma de reforzar los ingresos.

El señor de Romanones hace uso de la palabra y dice que el ministro de Hacienda don Santiago Alba acudirá el próximo lunes a la sesión y podrá contestar a las preguntas que se le dirijan.

Habla el señor Benet, quien expone una interpelación sobre las aguas de que se surte la población de Barcelona y encarece la importancia del asunto, el cual califica de complejo, diciendo a la vez que urge resolverlo.

Sigue el señor Benet, dirigiendo fuertes censuras al monopolio de la empresa de aguas de Dos Ríos, extendiéndose en consideraciones acerca de la forma con que esta empresa suministra las aguas.

Interviene el señor Rahola, relatando varios argumentos al señor Benet, pidiendo la rectificación de ciertos conceptos vertidos por el mencionado señor Benet.

Contesta a ambos el presidente del Gobierno señor Romanones, quien analiza el asunto y manifiesta que aún no se ha resuelto por falta de unanimidad de opiniones.

El señor de Romanones ofrece presentar un proyecto de ley que resuelva esta cuestión de las aguas de Barcelona.

Rectifican brevemente los señores Benet y Rahola y se pasa a la orden del día.

Apruébanse en definitiva algunos dictámenes y se levanta la sesión.

La huelga marítima

De Barcelona comunican que siguen en la misma actitud los marinos declarados en huelga.

El Gobernador sigue con gran actividad las gestiones para ver de solucionar el conflicto.

Han desembarcado las tripulaciones de cuatro buques habiendo salido de aquel puerto otros cinco con tripulaciones de esquirols,

Larose, sin haber hecho, al parecer, gran caso de esta observación, prosiguió:

— Mi primer movimiento fué el de tirar el candelero que había conseguido encontrar, y echar a correr; pero como no continuaban gimiendo, me dije: ¡Bah! esto es una tontería, es menester saber qué es esto; y encendí la bujía.

— Y bien, ¿qué es lo que vistes? exclamó Loredano, a quien empezaba a interesar este cuento, a pesar suyo.

— ¡Oh! no vi nada; absolutamente nada. Miré por debajo de la cama, por debajo de los muebles, en los armarios, en fin por todas partes, pero inútilmente; más cuando después de haber hecho mi registro iba a retirarme, lo volví a oír muy cerca de mí.

— ¿El qué?... ¿a quién? preguntó vivamente el conde, cuyos nervios empezaban a impresionarse.

— Es que lo sé yo... a él, al suspiro; un suspiro sordo, ahogado, espantoso... sólo de acordarme se me erizan los cabellos y me da un sudor frío.

Además, hace ya mucho tiempo que pasan cosas muy originales en la casa.

El señor barón estaba hablando continuamente de un fantasma que decía estaba viendo a su lado, y a mí se me figura que debía ser ese fantasma que veía el señor barón, el que suspiraba.

— Bueno, bueno; dejemos todos esos comentarios a un lado, dijo Loredano algo incómodo por aquellas bacherías. O encargo que no habléis a nadie más que a mí de vuestros espantos, porque con esos cuentos de aparecidos y de muertos trastornaréis a todo el mundo en la casa. Si hay fantasma ya lo veremos.

— ¡A mi cuarto, tomad algunos libros, el recodo de escribir, una lámpara, y llevádmelo todo al cuarto del barón. Ya veremos si los señores duendes y fantasmas vienen a suspirar a mis oídos y a divertirse conmigo.

— ¡Cómo! ¿se atrevería el señor conde?... exclamó Larose titubando de miedo.

— ¡Id y haced lo que os digo, le contestó Loredano en un tono que no admitía observaciones ni réplicas.

Larose fué a cumplir el encargo, y mientras el conde iba tras él con paso menos presuroso, decía entre sí:

— ¿Si será verdad lo que dicen esas gentes?... ¿si será permitido a las almas el volver a este mundo para vigilar la ejecución de las últimas voluntades?... ¿si iré yo a recibir un consejo del alma misma de Matifay y a saber la verdad, para poder salir por este medio supremo y sobrenatural del trance en que me hallo?...

Cipriana se hallaba sentada en el banco de mármol del invernáculo y estaba aguardando.

Se oyeron los pasos de alguno que caminaba con precaución sobre la fina arena del invernáculo; al oírlo, Cipriana se levantó y se encontró con M. José, que, doblando a medias su rodilla delante de ella le dijo:

— ¡Hábéis venido, Cipriana!... ¡habéis tenido coraje!... ¡gracias, gracias!

— No hay por qué darme gracias, porque yo no tengo ningún mérito en creer en vos. La fe no se ordena, se impone; y yo no tengo esa fe.

— ¡Alma querida! exclamó M. José, a la que ni la aparente indignidad de mi conducta, ni el involuntario misterio de mis respuestas han podido turbar... Habéis permanecido tranquila y confiada en el regazo de vuestra propia conciencia.

Mañana los marineros huelguistas celebran un mitin para ponerse de acuerdo y definir la actitud que deben adoptar ante el acuerdo de los navieros de substituir sus tripulaciones por esquirols.

Témesse que ocurran incidentes y por tal motivo las autoridades han adoptado serias medidas.

La prensa no asiste al Congreso

Los periodistas han permanecido en su actitud respecto al señor de Villanueva.

El señor de Romanones y otros hicieron gestiones cerca del Presidente del Congreso negándose este a dar explicaciones.

En el Congreso

En el Congreso se celebró la sesión sin que asistieran a ella los periodistas. La tribuna destinada para la prensa permaneció vacía durante todo el curso de la sesión.

Al declarar el Presidente abierta la sesión el diputado señor Morey pidió que se contara el número de diputados resultando que hubo suficientes por lo que siguió la sesión.

Después de algunas preguntas siguió la discusión del Mensaje.

Hicieron uso de la palabra el señor Marqués de Lema y otros.

A última hora el diputado señor Santa Cruz se lamentó de la ausencia de los periodistas.

Contestóle el señor Villanueva diciendo que él también lamentaba la ausencia de los representantes de la prensa.

Intervino el señor Sánchez Guerra elogiando a los periodistas y su misión, así como elogió también los prestigios del Presidente del Congreso.

El señor Villanueva manifestó que las palabras pronunciadas por él y que molestaron a los periodistas, eran dirigidas a las tribunas en general y que ni mentalmente, trató de ofender a la prensa.

A pesar de las explícitas manifestaciones del señor Villanueva, los periodistas negáronse a entrar en la tribuna de la prensa sin antes examinar el "Diario de Sesiones".

Más del "U. 35"

En la Embajada de Alemania se nos ha dicho esta mañana a los periodistas que se ha recibido un telegrama del Cónsul alemán de Cartagena, notificando la llegada a aquel puerto del submarino germano "U. 35".

Dice el telegrama del Cónsul alemán que el referido submarino permanecerá en Cartagena todo el tiempo que tiene derecho un buque beligerante de estar en un puerto neutral, sin contravenir las disposiciones establecidas en los convenios internacionales.

En la Embajada alemana dicen que la llegada del "U. 35" a Cartagena carece de importancia y que ello no demuestra otra cosa que Inglaterra no es la dueña de los mares como pretende.

El Agregado Naval alemán

A las doce de la tarde ha marchado para Cartagena el agregado naval de la Embajada de Alemania. Dicho agregado y su séquito han salido de Madrid en un tren especial.

La tripulación del "U. 35"

De Cartagena comunican que la tripulación del "U. 35" desembarcó y paseó por aquellas calles, siendo muy bien acogida por el vecindario.

Para recoger documentos

Dícese que el Agregado Naval y el Secretario de la Embajada de Alemania han marchado a Cartagena para recoger los documentos de que es portador el comandante del submarino "U. 35".

Vigilando al submarino

Según se asegura, cerca de Car-

tagena hay un buque de guerra francés que está vigilando la salida del submarino.

Lo que dice el conde de Romanones

El Presidente del Gobierno señor conde de Romanones, ha sido interrogado por los periodistas, acerca del asunto del submarino alemán que ha fondeado en Cartagena.

El conde ha dicho que no puede ni debe hablar.

El Gobierno dijo el señor de Romanones, espera poder resolver satisfactoriamente cualquier incidente que surja pueda, añadiendo que nuestro criterio como país neutral, es aplicar las disposiciones establecidas en los convenios internacionales.

Llegada de un submarino a Cartagena

De Cartagena comunican que a las cuatro de la madrugada ha fondeado en aquel puerto un submarino alemán que lleva el número 35 siendo su desplazamiento de 500 toneladas y llevando una tripulación compuesta de 30 hombres.

El referido submarino ha dejado caer anclas junto al costado del vapor alemán "Roma", internado desde el comienzo de la guerra.

De dicho buque fué trasladada al submarino una cantidad de víveres.

Un inmenso gentío ha invadido los muelles tan pronto se ha sabido la noticia, la que ha despertado gran expectación.

El ayudante de la Comandancia de Marina, acompañado del señor cónsul de Alemania ha visitado al submarino.

El comandante del "U. 35" manifestó que el objeto de su arribada al puerto de Cartagena obedecía a cumplimentar una misión que le había confiado su Almirante.

Asegúrase que esta misión a que aludió el comandante del "U. 35" consiste en hacer entrega al comandante de Marina de Cartagena de un pliego para S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

El submarino alemán saludó a la plaza con los 21 cañonazos de rúbrica, contestándole el crucero "Cataluña" y las baterías de la plaza.

Ha desembarcado el comandante del "U. 35", pasando a saludar a las autoridades de Cartagena.

Del submarino descargáronse 30 cajas de medicamentos que el Gobierno alemán envía a los internados del Camerón.

Se dice que en la carta del Kaiser para S. M. el Rey de España, de la cual es portador el comandante del submarino, el Emperador Guillermo da gracias a Don Alfonso XIII por la cariñosa acogida que se ha hecho en España a los alemanes procedentes del Camerón.

Dióse permiso para visitar el submarino a los oficiales del ejército y marina que deseabanlo, enseñándoles hasta los detalles más insignificantes.

Los oficiales que han visitado el "U. 35" muéstranse satisfechos de la amabilidad de los alemanes y dicen que el buque al cual han visto detalladamente es digno de admirar, viéndose en él un orden perfecto y pudiéndose apreciar que sus tripulantes gozan de relativa comodidad para el viaje.

Al anoecer se esperaba en Cartagena el tren especial que conduce al agregado naval, secretario y demás personal de la Embajada alemana en Madrid que deben conferenciar con el comandante del submarino, y recibir los pliegos reservados de los cuales es portador el comandante del "U. 35".

Buque hundido

De Barcelona llega la noticia en la que se confirma la presencia de

un submarino germano en las costas de Marsella.

Según dichas noticias frente a Soller fué echada a pique por el submarino germano, la goleta francesa "France et Rusie" de unas 500 toneladas, la que iba con cargamento vario.

La tripulación de la goleta "France et Rusie" se salvó.

Registro de un buque español

Dicen de Santander que ha fondeado en aquel puerto el vapor "Agustina" procedente del puerto de Saint Nazaire.

Los tripulantes de dicho buque cuentan, que sin duda a consecuencia de una denuncia injustificada de que pudieran llevar a bordo contrabando de guerra, visitaron el "Agustina" la autoridades francesas.

Después de llevar a cabo un minucioso registro, a pesar del cual no se encontró a bordo nada sospechoso, las autoridades francesas dieron orden de expulsión.

Al salir el "Agustina" de Saint Nazaire, los grupos situados en el muelle arrojáronle piedras, dirigiendo insultos a los tripulantes. El cónsul español formuló una enérgica protesta.

Via a la anterior noticia telegráfica nos perdonamos en el ministerio de Estado para su confirmación habiéndonos manifestado, que aunque no se tenían noticias concretas, se había teleografiado al Cónsul de España en Saint Nazaire pidiendo detalles de lo ocurrido para hacer la debida información.

Conferencias telefónicas a gran escala

Las últimas noticias que llegan de Cartagena dicen que el comandante del submarino "U. 35" ha celebrado una extensa conferencia telefónica con el Embajador alemán en Madrid.

El comandante del Apostadero de Cartagena también conferenció extensamente con el ministro de Marina.

Iguualmente celebraron frecuentes y extensas conferencias telefónicas con los embajadores de sus países los cónsules de las naciones aliadas.

Se dice que los cónsules procuran por todos los medios comunicar a sus representados la llegada del "U. 35" transmitiéndoles los menores detalles y habiendo avisado la hora en que abandonará el puerto de Cartagena el submarino germano.

Lo que dice el Comandante

El Comandante del submarino alemán ha manifestado que no tiene necesidad de proveerse de combustible, puesto que sus reservas son suficientes para llegar al puerto de destino.

Al ser interrogado acerca de la hora en que emprendería la marcha, el comandante ha dicho que el "U. 35" saldría del puerto de Cartagena después de permanecer en él las 24 horas reglamentarias.

Hazañas del "U. 35"

El submarino germano anclado en el puerto de Cartagena enarbola bandera, en la cual ostenta la condecoración de la Cruz de Hierro.

Durante la campaña el "U. 35" ha echado a pique 50 buques.

Según han manifestado los tripulantes del submarino, de los 50 barcos que llevan hundido, 47 lo han sido en ataques descubiertos, habiendo sólo destruído tres con torpedos.

Entre los buques hundidos por el submarino alemán, se cuenta el "Provenza", el cual fué hundido con un torpedo.

Salida del submarino alemán

A las tres de la madrugada zar-

pó del puerto de Cartagena el submarino alemán "U. 35" dirigiéndose con hurras de los tripulantes del "Cataluña".

Del Extranjero

Madrid 22 junio

Parte francés

De París radiotelegrafían los comunicados dados por el generalísimo de las tropas francesas, diciendo el de las tres de la tarde lo siguiente:

En la orilla izquierda del Mosa se han librado varios ataques, en los que ha intervenido las infanterías, luchando en ambas partes con heroísmo.

Después de largo tiempo de lucha fueron rechazados los alemanes a los que inflingimos grandes pérdidas.

Sigue el bombardeo en Vaux.

Los alemanes atacaron una de nuestras posiciones avanzadas de los Vosgos, siendo rechazados sangrientamente por nuestras tropas.

En luchas aéreas hemos conseguido positivas ventajas sobre el enemigo derribándole dos taubes, haciendo prisioneros a sus tripulantes.

El comunicado de la noche únicamente señala violentos cañoneos en diversos puntos del frente.

El conflicto yanqui-mejicano

Se agrava por momentos el conflicto yanqui mejicano, creyendo que es insostenible la situación de ambos Gobiernos, los que se verán precisados, aunque no quieran, de ir a una guerra.

Según las últimas noticias, los Estados Unidos ya la han declarado oficialmente al Gobierno de Méjico.

Parte alemán

El parte dado por el cuartel alemán y que en radiograma comunican desde Nauen, dice lo siguiente:

En ambas orillas del Mosa lucha nuestra artillería, habiendo emprendido nuestras tropas de infantería serios ataques derrotando al enemigo y apoderándose de algunos elementos de trinchera.

En Vaux luchan las artillerías, habiendo el enemigo intentado atacar nuestras posiciones con sus tropas de infantería, las que fueron rechazadas por nuestras tropas que les causaron enorme número de bajas.

En los Vosgos tuvimos que abandonar algunos puestos avanzados conquistados al enemigo por estar al descubierto para la artillería francesa.

Nuestros aviadores han efectuado algunos vuelos perdiendo un aparato.

Noticias de España

Madrid 23 junio.

La actitud de los periodistas

Los periodistas celebraron una reunión en el local de la Asociación de la Prensa, a la que asistieron todos los reporters de oficinas y agencias que van al Congreso a hacer la información diaria.

Acordaron los periodistas reunidos publicar la siguiente nota oficial:

"Reunidos en la Asociación de la Prensa, los periodistas que asisten al Congreso, después de leer las terminantes explicaciones del señor Villanueva, en las que dicho señor expone que sería insensato y que sólo si se hubiera visto loco podía ofender la prensa, sin la cual no comprende el régimen parlamentario, acordaron dar por terminado el incidente y reanudar desde mañana sus trabajos en el Congreso".

Los reunidos acordaron también

dar un voto de gracias a los directores de periódicos y agencias por el apoyo que les han prestado en su actitud.

Buque francés en Cartagena

De Cartagena comunican que ha entrado en aquel puerto el aviso francés "Colibri", el cual dió una vuelta por el puerto y sin detenerse volvió a hacerse a la mar.

Regreso a Madrid

A las nueve de la noche y en tren especial salieron de Cartagena para Madrid el agregado naval y secretario de la embajada alemana, llevando el pliego que el Kaiser dirige al Rey de España y del que fué portador el comandante del submarino "U. 35".

Acompañan a los referidos señores las mismas personas que vinieron de Madrid más el cónsul de Alemania en Cartagena.

Al llegar a Madrid saldrán inmediatamente para la Granja para hacer entrega a S. M. el Rey del pliego del emperador Guillermo.

Domador de fieras herido

De Zaragoza comunican que el domador de fieras que fué herido ayer por una de las fieras de su menagería, mientras se exhibía en público, está mejor de sus heridas esperándose que dentro de poco tiempo estará completamente restablecido.

El domador tiene 42 años y desde la edad de 19 ha venido dedicándose a domar fieras, siendo el mayor percance por él sufrido, el que tuvo ayer.

Los cumpleaños de la Infantita Beatriz

En el Palacio de San Ildefonso se ha celebrado el cumpleaños de la Infantita Beatriz.

Ofició el Abad de la Colegiata haciendo la augusta Infantita la tradicional ofrenda de las ocho monedas de oro una más de los años cumplidos.

La procesión de Corpus en Madrid

En Madrid se ha celebrado la procesión del Corpus con la solemnidad acostumbrada.

Presidía S. M. el Rey vistiendo el uniforme de Infantería.

Cubría la carrera un batallón del Regimiento de Asturias.

S. M. la Reina doña Victoria, el Príncipe de Asturias y los infantitos presenciaron el paso de la procesión desde los balcones del regio Alcázar.

Al pasar frente al balcón el Santísimo S. M. la Reina y los Infantitos arrojáronle infinidad de flores.

Al terminar la procesión las tropas desfilaron ante S. M. el Rey.

El vecindario y público que se había congregado para presenciar el desfile aclamaron a los soberanos. Por la tarde S. M. la Reina Victoria y la Infantita Beatriz pasaron a caballo por la carretera.

Don Alfonso estuvo en el campo del polo ensayando unas jacas.

Del Extranjero

23 de junio

La nota de los aliados a Grecia

Dicen de París que en la nota que han presentado las naciones aliadas al gobierno de Grecia, se pide la desmovilización total del ejército heleno y la salida del gobierno Skuldis, el cual será reemplazado por un gobierno que aplicará lealmente la neutralidad.

Piden también las naciones aliadas la disolución de las Cámaras, la celebración de nuevas elecciones generales y la destitución de los funcionarios y policías que han favorecido los atentados cometidos contra los griegos y las ciudades protegidas por los aliados.

Grecia acepta lo que piden los aliados

De Atenas llega la noticia en la

que se comunica que ha sido aceptada la petición de los aliados.

El Rey de Grecia ha encargado ha Zimis que forme Gabinete.

El nuevo Presidente del Gobierno ha conferenciado con los embajadores de la Entente.

El Gobierno de Italia se ha sumado a la petición hecha a Grecia por las naciones aliadas.

Makensen recibía refuerzos

De Londres dicen que el general Makensen se encuentra en Kowel donde trabaja activamente para reforzar sus ejércitos.

Según las noticias que se han recibido en Inglaterra el citado general recibe nuevos refuerzos, habiendo sido reforzado su ejército con numerosas fuerzas de artillería, lo que hace temer que Makeusen emprenda una brava ofensiva.

Del conflicto yanqui mejicano

De París comunican que las fuerzas mejicanas atrincheran en la frontera cerca Juárez.

Las comunicaciones telegráficas con los Estados Unidos han sido cortadas.

Se asegura que las escuadras yanquis se dirigen a aguas de Méjico.

El general Finster jefe de las tropas yanquis ha pedido al Gobierno de los Estados Unidos el envío inmediato de 65 000 hombres a la frontera.

La opinión de los diplomáticos

Los diplomáticos de las repúblicas latinas de sud américa no creen que estalle la guerra añadiendo que los sentimientos de sus países simpatizan con Méjico y que espera que el Rey de España ofrezca sus buenos servicios en el momento oportuno.

Las complicaciones de Méjico

De Londres dicen que en Washington creen que las complicaciones de Méjico se deben a los manejos de americanos siendo en realidad los referidos manejos de origen alemán quienes proveen a los mejicanos de armas y municiones.

Han sido capturados dos navios los cuales iban cargados de contrabando de guerra habiendo sido detenidos los dos oficiales que los mandaban.

Últimas noticias del conflicto

Las últimas noticias que se han recibido del conflicto yanqui mejicano son de que el representante en Méjico del Gobierno de Washington ha entregado al Gobierno mejicano una nota en la que se rehúsa categóricamente la proposición de retirar las tropas yanquis de Méjico.

Parte alemán

De Berlín radiotelegrafían el parte dado por el Cuartel General alemán a las doce de la noche dando cuenta de las últimas operaciones.

A la derecha del Mosa por la noche emprendimos un ataque llegando nuestras tropas hasta las trincheras enemigas, las que fueron asaltadas en algunos puntos.

En la orilla izquierda atacamos las trincheras enemigas del sur de Mort Homme durante el combate largo tiempo.

Las artillerías luchan con gran violencia en Vaux.

Nuestras tropas después de un brillante ataque, nos apoderamos del bosque de Furin.

En esta operación hicimos buen número de prisioneros cogiendo también al enemigo tres ametralladoras.

Nuestra artillería anti aérea derribó un biplano inglés frente a Etaville, quedando prisioneros sus tripulantes.

En luchas aéreas no hay nada importante que señalar.

Parte francés

De París radiotelegrafían el parte dado por el generalísimo francés a las tres de la tarde ayer.

A la derecha del Mosa, dice el referido parte, el enemigo intentó un ataque nocturno el cual fué sangrientamente rechazado por nuestras tropas.

En la orilla izquierda los alemanes han atacado aunque sin éxito nuestras trincheras al sur de Mort Homme.

Continúa encarnizadísima la lucha entre las artillerías frente a Vaux. Nuestros artilleros consiguen ventajas sobre el enemigo.

Al atardecer después de un formidable ataque los alemanes lograron penetrar en un pequeño bosque al sudeste del bosque de Furin. Nuestras tropas rehiciéronse emprendiendo un vigoroso contraataque desalojando a los alemanes de las posiciones conquistadas.

Los alemanes han emprendido nueva acción ofensiva contra nuestras posiciones del sudeste del bosque de Jarnis.

En luchas aéreas derribamos un taube alemán.

MENCHETA.

Espectáculos

TEATRO DE VERANO. — Hoy no hay función. Para mañana sábado, estreno de la grandiosa pailoula "Christus", celebrándose dos sesiones, a las 18:30 y 21:30.

Para el domingo, tres sesiones a las 17:30, 20:30 y 23:30, proyectándose en todas la ciudad "Christus".

En taquilla se despachan localidades para todas las sesiones.

TEATRO DE VERANO

EMPRESA CHRISTUS

SÁBADO 24

DOMINGO 25

Y LUNES 26

ÚNICAS

REPRESENTACIONES

MÚSICA EXPROFESA

ESCRITA POR

MONSEÑOR G. FINO

12 profesores

de Orquesta 12



CHRISTUS

**GRANDIOSA VISION
ARTÍSTICO-RELIGIOSA**

Aprobada por la

Autoridad Eclesiástica Pontificia

CINES-ROMA

DIRECTOR ARTÍSTICO: CONDE JULIO DE ANTAMORO

NOTA IMPORTANTE. — Quedan suprimidos los pasajes y entradas de favor de temporadas anteriores del Teatro de Verano.